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PROBLEMA 1

Una empresa contrata con ISP su acceso a Internet y desea recibir una direccion de red IP que le permita asignar direcciones
individuales a cada uno de sus 3200 nodos de modo que tengan acceso a Internet utilizando una direccion IP real. El rango
de direcciones que le han sido asignadas al ISP por el NIC nacional correspondientes van desde la direccién 196.130.0.0
hasta la 196.130.255.255, de las cuales ya ha asignado a los clientes que operan hasta la fecha las direcciones que van de la
196.130.0.0 hasta la 196.130.18.128. El administrador del ISP asigna las direcciones intentando que la asignacion sea
consecutiva ( asigna las direcciones libres mas pequefias ), siempre en forma de una direccion de red Unica que soporte el
numero de nodos mas proximo, por encima, al rango solicitado por el cliente.

1. De acuerdo con ello, ¢qué direccion de red ( direccién y mascara ) sera asignada a la organizacion en cuestion?
¢ Cuantas direcciones IP diferentes le seran por lo tanto asignadas?

2. Teniendo en cuenta que la organizacién dispone de sucursales en distintos puntos de Espafia con los numeros de puestos
de trabajo indicados en la tabla adjunta, proponer una asignacion de direcciones de red a cada una de las sucursales
(direccion y mascara), indicando ademas la direccion de broadcast y cuantas direcciones quedan de reserva en cada
surcursal ( aquellas que corresponden a la sucursal y no seran asignadas a ningun nodo especifico).

N° Nodos Direccion de red Mascara Direccion de N° Direcc. de reserva
broadcast
Madrid 1800
Barcelona 982
Bilbao 312
Valencia 112
Zaragoza 94

El administrador del ISP recibe la peticion de ayuda del administrador de red de la delegacion de Barcelona que no consigue
hacer funcionar correctamente su red. Para ello le envia un pequefio esquema de su red y las rutas estaticas que ha incluido
en la tabla de su router para que las revise y le diga si encuentra algun error en las mismas.

Frame Relay

Estocolmo

130.206.144.2 .
Serial 1

130.206.144.1 /16

. I+ D
Serial 0 196.130.40.0 /23

172.100.0.2 /24

Frame Relay
Madrid

Router
Barcelona

Ventas
196.130.42.0 /23

Le informa que la red de Barcelona esta dividida en dos subredes con igual numero de PCs conectados a sendas redes
Ethernet. Desde Barcelona se esta en conexion con la delegacion de Madrid a través de uno de los puertos serie del router,
y a traves de la delegacion de Madrid se accede al ISP y por lo tanto a Internet. Ademas desde Barcelona, se controlan tres
pequenas delegaciones en los paises nérdicos y por ello se ha contratado un enlace Frame Relay con tres CV con cada una
de estas pequenas delegaciones que esta conectado al segundo puerto serie del router (por simplificar el problema
supondremos que las direcciones de los routers de las delegaciones nérdicas corresponden y de este interfaz en Barcelona
tienen las direcciones indicadas de la red 130.206.144.0 /16).



3. Indica el numero de la entrada, o entradas, de la tabla de encaminamiento que consideres que contienen algun tipo
de error y cual crees que es.

Flag Direccion IP Mascara Gateway
1 Interfaz Ethernet 0 196.130.40.0 255.255.255.0
2 Interfaz Ethernet 1 193.206.42.0 255.255.255.0
3 Interfaz Serial 0 172.100.0.2 255.255.255.0
4 Interfaz Serial 1 130.206.144.2 255.255.0.0
5 0.0.0.0 255.255.255.255 172.100.0.1
6 N Ruta IP 130.207.115.0 255.255.255.128 130.206.144.2
7 N Ruta IP 132.205.245.0 255.255.252.0 130.206.144.3
8 N Ruta IP 134.215.192.0 255.255.252.0 130.206.144.4
9 H Ruta IP 130.206.126.255 255.255.252.0 130.206.144.2
10 H Ruta IP 132.206.75.127 255.255.255.128 130.206.144.3

(*) El Flag indica si la entrada corresponde a una direccién de Nodo ( H ) o a una direccién de Red ( N ).

PROBLEMA 2

En la figura indicada el usuario del PC-A hace un ping al Server especificando las opciones, -N 1 ( s6lo se envia un
mensaje Hello ), -L 7000 ( es decir que se incluye en el campo de datos del mensaje Hello ICMP 7000 bytes), y la opcion
-R de registro de ruta. Teniendo en cuenta que las MTU de las diferentes redes situadas entre PC-A y el servidor B son
las siguientes: MTUgrc: 2000, MTUEramerelay: 4000, MTUghemet:1500.

1. ¢ Cuantos datagramas (completos o fragmentos) recibe el servidor B y cuantos recibe PC-A como respuesta al ping
lanzado?

FRAME

Router

Servidor B

2. Indica para cada uno de los fragmentos recibidos por B y los recibidos por A la longitud que figura en su cabecera
IP.

En un instante de una conexién entre PC-A y Servidor B para bajarse un fichero desde el servidor se produce la pérdida de
un segmento. En dicho momento la ventana con la que se esta operando es de 64 Kbytes, que es el tamafo de ventana
notificado por PC-A, los segmentos son todos de igual tamafio ( el maximo permitido por la MTU de Ethernet ) y cuando
expira el temporizador del segmento en cuestion estan pendientes de confirmacion en el Servidor B tantos segmentos como
permite la ventana.

3. Teniendo en cuenta que no vuelve a producirse ningun error en la transmisién y por lo tanto todos los segmentos
enviados seran confirmados, ¢cuantos segmentos mas, ademas de los que estaban pendientes de confirmacion es
necesario enviar para que la ventana vuelva a alcanzar el tamafio que tenia antes de producirse la pérdida?
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